
Aآزمون عقاب - 
 در زمان مصر باستان رسم و رسوماتی وجود داشببته اسببت، عجیببب! مبنببی بببر
 اینکه اگر پادشاه میخواست درست بودن ادعای کسی را بررسببی کنببد، او را در
 آزمون عقاب شرکت می داد. آزمون عقبباب بببه ایببن صببورت بببوده کببه پادشبباه
 شخص متهم را در پیشگاه خورشببید حاضببر مببی کببرد و او خطبباب بببه خورشببید
 سخن خود را مطرح می نمود. در همین زمان عقابی را بر فراز کوه پببرواز مببی
 دادند که به پای آن کیسهای کروی پر از ساقه گندم آویزان شببده بببود و جلد بببه
 محض اینکه متهم سوگند می خورد با تیرکمان طناب کیسه را نشانه می گرفببت
 و کیسه از پای عقاب جدا می شد. صداقت فرد متهم زمانی مشببخص مببی شببد
 که کیسه دقیقا روی قله فرود مببیآمببد. اگببر کیسببه در دامنببه سببمت چببپ کببوه
 میافتاد فرد به حبس ابد محکوم میشد و اگر در دامنه سمت راست مببیافتبباد

به اعدام!!! (فرض کنید کیسه عمودی سقوط می کند).
 این شیوه تعیین صداقت برای مردم قابل اعتماد و دستور العملی از جانب الهبببه
 صداقت محسوب میشد؛ اما دانای شهر به این روش کمی مشکوک شده بود و
 گمان میبرد که خواست پادشاه در نتیجه این آزمون دخیببل اسببت، او احسبباس
 میکرد رابطهای بین موقعیت کیسه در آسمان و شببعاع آن و همچنیببن مببوقعیت
 قله کوه و کوهپایهها وجود دارد. اما نتوانست این رابطه را کشف کند. در دیببوار
 نوشتههای اهرام آمده است که هر کس بتواند این رابطه را کشف کند میتوانببد
 به اسرار اهرام پی ببرد. از شما میخواهیم در یببافتن ایببن اسببرار بببه مببا کمببک

کنید.



Aادامه سوال 

ورودی :
 چهار خط که در خط اول آن سه عدد که به ترتیب مختصات مرکببز دایببره (ابتببدا

  (فاصله از سمت چپ ترین نقطه) و سپس مختصببات عمببودیXمختصات افقی 
Y(ارتفاع از سطح زمین)) و شعاع کیسه است. درسه خببط بعببد مختصببات سببه  

  است). یکی ازY و عدد بعد Xنقطه مشخص می شود ( که در هر خط عدد اول 
 این سه نقطه پایینترین نقطه کوهپببایه سببمت چببپ، دیگببری پببایینتریببن نقطببه
 کوهپایه سمت راست و دیگری نقطه قله است (که لزوما به ترتیبی که گفته شد

نیستند). اعداد به صورتی هستند که کره با کوه تداخلی ندارد.
 کوچکترند)1000(همه ی اعداد، صحیح و از صفر بزرگتر و از 

خروجی :
  ، اگببرedamدر یک خط حکم متهم باید نوشته شود. اگر محکوم به اعدام اسببت 

 چاپ شود.tabrae و اگر متهم راست گوست abadمحکوم به حبس ابد است 
(خروجی باید با حروف کوچک چاپ شود)

ورودی و خروجی نمونه:

ورودیخروجی

abad99  222  17

112  71

307  19 

22  10

edam700  80  5

19  3 

900  17 

250  30

tabrae224  700  4



111  50 

224  654 

578  20



Bانتخابات مدرسه - 

 میخوواهیم انتخابات دبیری شورای مدرسه را به صورت کامپیوتری برگزار کنیم.
 به این صورت که هر دانشآمموز میتواند به یکی از چهار دانشآمموزی کببه بببرای
 دبیر شدن در شورا کاندیببدا شببدهاسببت، رای دهببد. از شببما خوواسببته مببی شببود

برنامهای بنویسید که دبیر برگزیده انتخابات را معرفی کند. 

ورودی :

 دو خوط که در خوط اول تعداد دانشآمموزانی که رای میدهند مشخص میشببود و
  که ایببن عببدد کببد مربببوط بببه4 و 1در خوط بعدی رای هر دانشآمموز (عددی بین 

کاندید مورد نظرشان است) داده میشود.

 نفر میباشد.100 و حداکثر 1تعداد رای دهندگان حداقل 

خروجی :

 یک خوط که در آمن کد کاندید منتخب نوشته میشود. (انتخابات تنها یببک برگزیببده
 دارد یعنی بیشترین تعداد رای فقط برای یک نفببر اسببت و حببالت مسبباوی پیببش

نمی آمید).

ورودی و خروجی نمونه:

ورودیخروجی

413

1  3  4  2  3  4  2  1  4  3  2 
4  4

34

1  2  3  3



Cپمپ بنزین - 

 در یک پمپ بنزین برای جلب مشتری، مدیر جایگاه به این فکر افتاده که سامانه
 هاوشمندی پیاده سازی کند تا زمان کمتری از مشتریهاا در جایگاه تلف شود. بببه
 هامین منظور مدیر جایگاه دنبال راهاکاری برای پیدا کردن ردیفی از پمببپ بنزیببن
 است که در لحظهی ورود خودروی جدید، سریعتر خالی مببیشببود تببا خببودرو در
 صف آن بایستد. برای اینکه بتوانیم این سامانه را پیادهسازی کنیم، اطلعابباتی در
 اختیار ما قرار میگییرد. یکی از این اطلعاات دقیقه ورود هاببر خببودرو بببه جایگبباه
 است. یکی دیگر از این اطلعاات مدت زمانی است که هار خودرو سببوختگییببری

میکند، که با توجه به نوع خودرو تخمین زده می شود. (به دقیقه)

  سببکو دارد کببه در هاببرn اسببت، یعنببی m در nوقتی میگیوییم ظرفیت یک جایگاه 
  پمببپ وجببود دارد. فببرض کنیببد تمببام ظرفیببت جایگبباه پببر شببده باشببد.mسببکو 

 سامانهای که مد نظر ماست، باید با ورودی گیرفتن این اطلعاات شماره سکویی
را خروجی دهاد که زودتر از بقیه خالی میشود.

ورودی :

 ) و سببپس تعببداد پمببپیnدر خط اول ابتدا تعداد سکوهاای جایگاه داده می شود (
 ). تعداد سکوهاا و تعداد پمپهاای هاببر ردیببف حببداقلmکه در هار ردیف قرار دارد(

 هاستند.100یک و حداکثر 

  خببط بعببدی، در هاببر خببط زمببان ورود خودروهاببای اول هاببر صببف، خببط دومmدر 
  خببط آمببده کببه درmخودروهاای دوم هار صف و... داده شده است. در ادامه نیببز 

 خببط اول آن، مببدت زمببانی کببه طببول مببی کشببد خودروهاببای اول هاببر صببف
 سوختگییری کنند، در خط دوم زمان مربببوط خودروهاببای دوم و... آمببده اسببت.

 می باشند.59 تا 0زمانهاا هامه بین 

خروجی :

یک خط که در آن شماره سکویی که زودتر از بقیه خالی می شود، آمده است. 
 می باشد. در ضمن هایچ دو صفی n و آخرین سکو شماره 1اولین سکو شماره 

با هام خالی نمی شود.



Cادامه سوال 

ورودی و خروجی نمونه:

ورودیخروجی

22  3

4  1

5  20

10  30

40  5

2  3

7  6

23  2

1  3  7

2  12  8

30  17  50

1  4  21



Dصعودیمینو - 
 برای بازی دومینو مسابقهای طراحی کردهایم به اسسسم صسسعودیمینو! مسسسابقه از

  ستون داریم که در هر کدام میتواند تعدادی مهسسرهی دومینسسوnاین قرار است : 
 قرار بگیرد. در ابتدا دومینوها به صورت تصادفی پخش شدهاند (ممکن اسسست در
 ستونی صفر دومینو قرار گرفته باشد). می خواهیم دومینوها را طسسوری جاسسابهجاسسا
 کنیم که تعداد مهرههای هر ستون از تعداد مهرههای ستون سمت چپی آن یکسسی
 بیشتر باشد. برای تبدیل حالت به هم ریخته اولیه به حالت نهایی مورد نظر، تنهسسا
 به استفاده از یک حرکت مجاز هسسستیم، آن هسسم اینکسسه یسسک مهسسره از یسسک سسستون
 برداریم و روی یک ستون دیگر بگذاریم. این فرآیند یک حرکت حساب مسسیشسسود.
 تیمی در مسابقه برنده می شود که با کمترین حرکت ممکسسن از حسسالت اولیسسه بسسه

ترتیب مورد نظر برسد.

ورودی :
  که معرف تعداد ستون مهره های داده شده استnدو خط که در خط اول عدد 

)1 => n <= 1000 و در خط بعد به ترتیب تعداد مهره های موجاود در هر ،(
ستون از چپ به راست داده می شود. (تعداد مهره های هر ستون بیشتر از یک 
میلیون نیست)
خروجی :

حداقل حرکات برای رسیدن به ترتیب مورد نظر.
ورودی و خروجی نمونه:

ورودیخروجی

116

13  6  4  11  6  5

78



7  2  3  4  5  0  6  9



Eشرکت جرثقیل افرازان - 

 در یک شرکت ساختمان سازی تعدادی جرثقیل وجود دارد کککه بککرای بلنککد کککردن
 سازههاای بتونی و اجسام سنگین استفاده میشوند. هار کدام از این جرثقیککلهاککا

 که آستانه تحمککل نامیککده مککیشککود،Qبا توجه به مکانیزم صنعتی خود، با یک عدد 
 متمایز میشوند. این عدد به این معناست کککه ایککن جرثقیککل مککیتوانککد بککاری بککا

  را نمککی توانککد بلنککد کنککد و مککی سککوزد). ازQ را بلند کند (بیشتراز Qحداکثر وزن 
 آنجا که ساختن جرثقیل با قدرت بال هازینه بسککیار بککالیی هاککم دارد، اسککتفاده از
 چند جرثقیل برای بلند کردن اجسام سنگینتککر منطقککی بککه نظککر مککیرسککد. امککا
 مشکلی که در این روش وجود دارد این است که اگر به جرثقیلی بیش از آستانه
 تحملش فشار بیاید، میسوزد و از رده خارج میشود. برای هامین ممکککن اسککت

این روش از ساخت جرثقیلی قویتر، گرانتر تمام شود.

  عککدد جرثقیککل (بککا قککدرتهاککایK را بککا Wمی دانیم که اگر بخواهایم باری بککه وزن 
 متفاوت) بلند کنیم، فشاری که به هار دستگاه می آید با یکدیگر برابککر و مسککاوی

  است. یعنی فشار به صورت مساوی بین هامه دستگاههاا تقسیم میشککود.W/Kبا 
 ) از آستانه تحمل دستگاه بیشتر باشد،W/Kاگر فشار وارده به هار دستگاه (یعنی 

 آنگککاه آن دسککتگاه مککیسککوزد و از رده خککارج مککیشککود. بککرای جلککوگیری از
 خسارتهاککای احتمککالی مککیخککواهایم بیشککترین بککاری را کککه بککا اسککتفاده از تعککداد
 دلخواهای از دستگاههاای موجود میتوان جابجا کرد، پیدا کنیم تککا بککا تککوجه بککه آن
 عدد، سفارش بگیریم. یعنی تعدادی از جرثقیل هاا را انتخاب می کنیم که با کمک

یکدیگر بیشترین وزن ممکن را جابجا کنند.

ورودی :

 دو خط که در خط اول تعداد جرثقیلهاای موجود در شرکت داده مککی شککود و در
 خط بعدی آستانه تحمل هار جرثقیل. (هامه ی اعداد ورودی کوچکتر یا مساوی بککا

 هاستند)1000

خروجی :

حداکثر وزنی که می توانیم با استفاده از تعداد دلخواهای جرثقیل جابجا کنیم.

Eادامه سوال 



ورودی و خروجی نمونه:

ورودیخروجی

103 

10  1  5

202

10  15



Fربات نظافتگرر - 

 برای یک سالن اجتماعات رباتی طراحی شده است کننه سننالن را نظننافت کننند.
 این ربات با کنترل از راه دور هدایت مننیشننود. اطلعنناتی کننه کنننترل بننه ربننات
 میدهد مختصات موزائیکهایی است که باید طی کننند و نظننافت خننود را انجننام
 دهد. اما برای دستگاه کنترل مشکلی پیش آمده و اطلعات را به صورت درهنننم
 ریخته به ربات تحویل میدهد. برای اینکه ربات کارایی خننود را حفننظ کننند، باینند
 برنامهای بنویسیم که این اطلعات را بگیرد و مسیری را کننه مننورد نظننر کنناربر
 بوده، پیدا کند. این ربات طوری طراحی شده است که فقط میتواند مسیر بین
 دو موزائیک کنار هم را تشخیص دهد، یعنی فقط می تواننند از مکننان فعلننی خننود

  چننپ و یننا راسننت بننرود. از شننما خواسننته مننیشننود– پننایین –یک موزائیک بننال 
 برنامهای بنویسید که اطلعات دریننافت شننده از کنننترل را بگیننرد و مسننیری کننه

مورد نظر کاربر بوده را بنویسد.

 مسیری که به دنبالش هستیم، خننودش را قطننع نمننیکننند و همچنیننن بننا خننودش
 مماس نمیشود (یعنی ربات از کنار موزاییکهننایی کننه یننک بننار از آنهننا گذشننته

عبور نمیکند).

ورودی :

 ) مشخص می شود. تعداد نقاطnابتدا در یک خط تعداد مختصات دریافت شده (
  خط ورودی داریم، که در هر خط دوn میباشد. سپس 100 و حداکثر 1حداقل 

  ها حننداقلY ها و X یک موزائیک هستند، آمدهاند. Y و Xعدد که به ترتیب معرف 
  هسننتند. همچنیننن نقنناط داده شننده دو مسننیر و یننا بیننشتننر15000 و حداکثر 1

تشکیل نمیدهند.

خروجی :
  خننط چنناپ شننود، طننوری کننه در هننر خننطnمسیری که ربات باید طننی کننند در 

 ). مبدا مسیر باید جننایی باشنندY و سپس Xمختصات یک نقطه نوشته شود (ابتدا 
 ) کمتر از جمع مختصات مقصد است. (فرض کنیدX+Yکه جمع مختصاتش (یعنی 

جمع مختصات مبدا و مقصد مساوی نیست)



Fادامه سوال 

ورودی و خروجی نمونه:

ورودیخروجی

2  2

3  2

3  3 

4  3

5  3

5  2 

5  1

7

3  2

4  3

5  1

3  3

5  2

2  2

5  3

3  7

3  8

3  9

4  9

5  9

5  10

5  11

6  11

8

5  9

3  7

3  9

5  11

6  11

5  10

3  8

4  9



Gفرش شدن یک مستطیل - 

 تمام مساحت یک ورزشگاه به شععکل مربععع رای فععرش کععردهاییععم. بععه دلیععل عععدم
 مدیریت صحیح، فرشها به صورت پرایکنده پهن شدهایند. میخوععوایهیم بععا دایشععتن
 مختصات دو رایسِ متقابل هر یک ایز فععرشهععا، بععداینیم تمععام مسععاحت ورزشععگاه
 مفروش شده ایست یا خویر. همچنین میداینیم هیععچ قسععمتی ایز ورزشععگاه وجععود
 ندایرد که سه فرش (یا بیشتر) روی هم ایفتاده باشد(ولی ممکن ایست در بعضعععی
 ایز قسمت ها دو فرش روی هم باشد یا ایینکععه قسععمتی خوععالی بمانععد و یععا ایینکععه

فقط یک فرش در آن قسمت باشد).

ورودی :

 ایبتدای در یک خوط ایندایزه ضلع ورزشگاه دایده میشععود (ورزشععگاه بععه شععکل مربععع
 ) مشخص می شود و در هرnایست). در خوط بعد تعداید فرشهایی که پهن شده (

  خوط بعد، چهار عدد میآید کععه مختصععات دو رایس متقابععل ایز یععک فععرشnیک ایز 



 ایست. (دو عدد ایول بععرایی یععک رایس و دو عععدد دیگععر بععرایی رایس دیگععر) طععول و
عرض 

Gایدایمه سوایل 

  ایست و حدایقل تعداید1) و حدایقل 2000،000،000ورزشگاه حدایکثر دومیلیارد (
  ایست. در ضمن همه فرشها دایخول ورزشگاه پهن1000فرشها صفر و حدایکثر

) ایست).0 و 0شدهایند. (مختصات گوشه ورزشگاه (

خروجی :
 خوروجی دایده شود yesایگر تمام مساحت ورزشگاه پوشیده می شود کلمه 

.noوگرنه کلمه 
(خوروجی باید با حروف کوچک نوشته شود)

ورودی و خروجی نمونه:

ورودیخروجی

yes10

2

0  0  5  5

10  0  0  10

no20

4

1  1  5  5

5  5  20  20

20  0  5  5

0  5  5  20



Hماز توپ دار - 

 میخواهیم بدانیم یک توپ هوشمند از یک ماز می تواند خارج شود یا خیر. فرض
 کنید این ماز به صورت عمودی ایستاده است و یممک تمموپ از بممال داخممل آن مممی
 شود. اگر توپ بتواند از چپ، راست یا پایینِ ممماز خممارج شممود، ممماز حممل شممدنی
 است. نکتهای که این ماز دارد این است که اگر توپ از بال روی سممطحی بیفتممد
 می تواند به انتخاب خود چپ یا راست را انتخاب کند و در آن سمت حرکت کنممد
ًل  و اگر زیر توپ خالی شود به پایین سقوط خواهد کرد. (تمموپ بممه صممورت کممام

عمودی سقوط می کند و به سمت چپ یا راست منحرف نمی شود)

ورودی :

  که به ترتیب تعداد سممطرها و سممتونهاسممت، داده مممی شممود.m و nدر خط اول 
 و حداقل یک است.100حداکثر تعداد سطرها و ستونها 

  کاراکتر می آید که نقشممه ممماز را مشممخص مممیکنممد.m خط بعدی nدر هر یک از 
 کاراکتر (#) نشان دهنده دیوار و کاراکتر (.) نشممان دهنممده فضممای خممالی اسممت.
 (هیچ کاراکتر دیگری به غیر از # یا . در ماز وجود ندارد) در خط آخر نیز شماره

ستونی است که توپ از آنجا وارد ماز می شود.
در ضمن اولین ستون را یک در نظر بگیرید.

خروجی :

 yesاگر راهی برای خروج توپ از چپ، راست و یا پایین وجود داشت کلمه 
 را چاپ کند.noوگرنه کلمه 

Hادامه سوال 

ورودی نمونه:
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خروجی نمونه:

no
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